



# 中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

首页 > 现场传真

现场传真



## 南阳农运会场馆开建 发现汉明清三朝80余座扎堆古墓

作者： 发布时间： 2009-12-11 文章出处： 商都网 点击率： [289]

昨天上午，南阳市农运会场馆工地上开始发掘古代墓葬，据现场文物人员介绍，此前发掘的连同已经探明的，在农运会设施覆盖范围内，至少有800座古墓。

在游泳馆工地上，9座古墓已被挖开。南阳市文物考古研究所工作人员曾庆硕跑上跑下，指导着20多位民工清理墓室。

这个工地共发现了10座古墓，9座已经开始发掘。而相邻的综合训练馆工地上，古墓更加集中，共73座，其中42座已发掘完毕。

曾庆硕介绍，这些古墓按墓室结构分为土坑墓、砖石墓和画像石墓三种，分属汉、明、清三个朝代。这中间，以汉代土坑墓居多，也保存得最完整，而砖石墓多数已遭破坏。

在这片墓葬中，一只栩栩如生的陶狗刚一出土，就引起了围观市民的惊叹：两眼圆睁，头部上仰，做狂吠状。另外，考古人员还发现了陶仓、陶井和陶罐等陪葬物100多件，都具有明显的汉代器物特征。

在综合训练馆工地一座并不起眼的汉代土坑墓中，出土的两件铜鼎和一块玉璧，是这次发掘的最大收获。玉璧呈青绿色，直径15厘米，表面雕有整齐的谷纹，它和两件铜鼎一样，都是当时的祭天礼器，显示着墓主人高贵的身份。

南阳文物考古研究所教授梁玉坡介绍，包括南阳当地此前发掘的春秋墓，玉璧都是比较少见的器物，这次不但出土了玉璧，且体积较大，刷新了南阳考古发现的历史。另外，这次80多座古墓一次现身，对于研究古南阳的风俗民情和地理位置变迁，都有着重大意义。

目前，古墓发掘工作尚在进行，有望取得更大的发现。

■ 返回



版权所有：中国社会科学院考古研究所  
地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn  
备案号：京ICP备05027606